

# 中国全国人大法律委员会代表团 造访布加勒斯特大学孔子学院

本报讯(记者 赵黎)2014年10月13日,应罗马尼亚宪法法院邀请前来访问的中国全国人大法律委员会代表团在正式访问结束后来到布加勒斯特大学孔子学院参观,并与孔院师生座谈交流。

到达孔院后,代表团首先与孔院外方院长白罗米教授和中方院长薛小建教授进行了深入的交谈,询问了孔院的师生构成情况。在听到薛小建教授说孔院已有近600名学员后,代表团成员纷纷表示在建院如此短的时间内能取得如此好的成绩实属不易,并对此表示祝贺和赞叹。随后,在外方院长白罗米教授和中方院长薛小建教授的引领下,

代表团参观了孔院的各个教室和教学设施。其中,有三个班正在上课。代表团成员们走进中文课堂,与学员们进行了亲切的交谈。代表团询问了学员学习汉语的原因,学员们用刚学的中文夹杂着英文回答说他们学习汉语是因为对中国文化非常感兴趣。代表团鼓励学员们跟着孔院老师好好学习中文,争取今后有机会亲自到中国去感受古老而精彩的中华文化。

最后,在亲切友好的氛围中,代表团成员们对孔院全体老师所做的工作表示了赞赏,并希望老师们在两位院长的带领下,继续努力,做好传播中华文化的使者。



代表团与布大孔院中外方院长合影留念。

## 选举和竞选活动

明年中东欧的政治地图和2014年有不同的情况。欧盟最贫困的成员之一:保加利亚,在上星期天举行的提前选举中,GERB中右派政党赢得了议会选举。该党是保加利亚最重要的政党。去年从总理职务辞职的波利索夫领导的政党获得了3分之1的选票,这样结束了该国左派政府的短期任期。波利索夫继任者普拉门·奥罗沙思齐被谴责工作无能并涉嫌参与腐败事件,这样他的任期过早结束。执政联盟是由社会党和土耳其少数民族运动组成的,他们共同获得了比保守党单独获得的更少的投票,遥遥领先,波利索夫却承认说,新一届议会的垮台很难使新一届政府组成。

拉脱维亚人在上星期六举行的选举中选择了右派政党。该国亲西方的4个政党将拥有3分2的议会席位。反对派政党是亲俄罗斯分子政党。分析家报道说,在对俄罗斯恢复地区吞并以及加深侵略感的背景下,拉脱维亚选民决定倾向西方价值。10月12日匈牙利人将参加投票。据匈牙利分析家称,该国的选举缺少额外因素,只会再次承认保守党FIDESZ的政治绝对地位。今年春天FIDESZ政

党赢得了国内议会选举以及为欧洲议会举行的选举。总理奥尔班的专制态度以及他对俄罗斯所持的模糊不清的政策都没有导致选民在选择中发生重要的变化。反对派政党:自由党和社会党将第二位交给极端主义分子政党Jobbik。

在罗马尼亚有相反的情况。在11月2日即将举行的第一轮总统大选中,从14位候选人中将选出最主要的候选人。据民意测验以及选民的投票意向,第二轮选举的候选人将是现任总理兼社会民主党领导人彭塔以及反对派中右派政党领导人兼锡比乌市长约翰尼斯。罗马尼亚、保加利亚、匈牙利和拉脱维亚作为北约和欧盟成员国,不管执政联盟是谁,这4个国家仍在自由世界里。相反,在摩尔多瓦共和国,在11月30日举行的议会选举中将会在地缘政治方面上演一出大戏。在民意测验中受到欢迎的共产党也可能赢得大选,这样不利于亲欧洲执政联盟,如果出现这一结果,那么为期5年的严格的改革以及所作的不解努力将付诸东流。今年夏天该国成功地同欧盟签署了合作和自由贸易协议。

(稿件由罗国际台提供)

## 为了旅居海外的罗马尼亚人提供便利

布加勒斯特中右派政府最近决定,罗领事馆为了旅居海外的罗马尼亚人的孩子颁布出生证明在出生6个月期间内是免费的。此外,6岁以下的罗儿童旅游手续也是免费的。罗马尼亚众议院负责境外罗马尼亚人委员会副主席,自由党人米尔恰·多尔哈对上述决议发表见解时说,这是有利的,但还不够。他指出,目前政府要减低所有的领事馆办公手续费用,并回顾指出,只有在另一位罗议员奥雷利安·米哈伊进行绝食后罗政府才考虑海外罗人遭受的困难。

米尔恰·多尔哈呼吁罗总理蓬塔和负责海外罗人代理部长斯塔诺耶维奇,要求他们完成竞选许诺并使领事馆办公手续费用降低。自由党议员指出,该费用水平远远超过在国外工作的罗马尼亚人的预算。作为反对派议员,他还使用了刻薄的语言谈到蓬塔为了得到境外罗人的支持而作出的巨大努力,考虑到旅居海外的罗马尼亚人每次大选都支

持右派候选人。

米尔恰·多尔哈认为,这种态度不能令人忘掉执政政府对境外罗马尼亚人问题的无视,同时,也没有实行通过邮件投票系统,而这会使海外投票站搞得糟糕。另外,米尔恰·多尔哈强调了他所代表的自由基督教反对派为了向旅居海外罗人提供便利不断做出的努力。

布加勒斯特政府和反对派都似乎试图得到境外罗人的支持。为此,反对派急速批评的另一种措施是政府星期二通过的名为“第一个家”的计划也适用于在境外合法居住、工作的罗马尼亚人。政府指出,“第一个家”和“第一辆汽车”的计划包括旅居海外的罗马尼亚人,这项措施鼓励罗青年回国。谈到房子,政府面对的目的刺激房产建筑,而不仅仅是现有房子的购买,这样能够使遭受经济危机影响的建筑领域恢复正常。

(稿件由罗国际台提供)

## >>简明新闻

### 布加勒斯特

罗马尼亚负责国外罗马尼亚人事务特派部长伯格丹·斯塔诺耶夫齐对德国进行过访问,在慕尼黑市参加了第15届罗马尼亚文化日的开幕式,同时同德国罗马尼亚人社团的代表人士进行了会见。在慕尼黑市举办的罗马尼亚文化日的开幕式上,斯塔诺耶夫齐部长发表讲话时提到的是,罗马尼亚和德国文化在几百年期间内打造了巩固关系,尤其是这一精神桥梁充满巨大潜力,以在未来能够继续建造共同的项目。在同罗人社团进行会见时,特派部长强调了,罗人社团对德国各领域带来的正面贡献,在国外罗马尼亚人作出努力发展经贸合作环境的重要意义,同时国外的罗马尼亚人从民意和社会角度参与在居住国的项目的重要性。

### 北京

罗马尼亚体操女子运动员拉丽莎·约尔达钙在中国南宁市举办的体操国际比赛上在自由体操单元中获得了银牌。星期五在个人全能单元中也获得了银牌。18岁的拉丽莎·约尔达钙5次赢得了欧洲体操冠军,在2012年举办的奥运会上同体操小组获得了铜牌。

### 加拿大

罗马尼亚对加拿大当局采取就将罗马尼亚列入“原籍国的指定名单”中的决定表示欢迎,同时认为这一措施对打算旅行在加拿大的罗马尼亚公民取消签证意味着重要的步伐。被列入这一名单中的国家被认为是可靠的民主国家,同时遵守人权、提供保护,也不会造成移民和申请庇护浪潮。与此同时,欧盟委员会反对为美国、加拿大、澳大利亚和日本公民建立必要签证,虽然这些国家要求包括罗马尼亚在内的许多欧盟成员国公民举办签证。欧盟说同上述4个国家进行协商时取得了进步,希望在签证制度上达到完全互惠的局面。

### 布加勒斯特

在我国中部锡比乌市举办的“阿斯特拉”国际电影节上,乌克兰短片“空场”获得了大奖。这部短片介绍了在基辅市举办的示威游行导致了亚诺科维奇总统下台的事件。电影节评委会对“宇宙的主宰”短片予以了最佳国际短片奖。我国年轻导演科纳刘·伯伦波尤摄制“第二场比赛”的短片获得了评委会的特奖。罗马尼亚女导演安娜·米哈亚摄制“等待八月”的短片在罗马尼亚短片单元中获得

了一等奖。

### 布加勒斯特

罗马尼亚外长克罗吉安对加拿大当局采取就将罗马尼亚列入“原籍国的指定名单”中的决定表示欢迎,同时认为这一措施对打算旅行在加拿大的罗马尼亚公民取消签证意味着重要的步伐。“原籍国的指定名单”是渥太华当局制定的工具,以避免滥用涉及加拿大移民和庇护体制。被列入这一名单中的国家被认为是可靠的民主国家,同时遵守人权、提供保护,也不造成移民和申请庇护浪潮。

### 基希纳乌

罗马尼亚总理彭塔在基希纳乌宣称,罗马尼亚2019年即将接任欧盟轮值主席国职务时,希望摩尔多瓦共和国属于欧盟成员国。罗摩两国总理视察实行的共同项目,如:能源、文化、教育、参与紧急局势等领域。他说,罗马尼亚始终支持摩尔多瓦共和国落实就获得能源独立的地面设施项目。鉴于彭塔总理所说,重要的是,摩尔多瓦共和国具有位于西部和东部的两个天然气来源,这样在一些情况下,如价格上涨可以做出选择。

### 布加勒斯特

罗马尼亚议会中负责国外罗马尼亚人社团事务的议员尤金·托马克向塞尔维亚作出呼吁,要求该国遵守罗马尼亚和塞尔维亚签署有关保护少数民族协议的规定。他强调说,生活在塞尔维亚迪莫科河谷的罗马尼亚少数民族必须享受母语中的教育、宗教仪式以及媒体。他说,在我国生活的塞尔维亚少数民族享受这些权利。托马克还补充说,“塞尔维亚当局在布加勒斯特表示一个立场,而在布鲁塞尔表示另外一个立场,同时国家对居住在迪莫科河谷的数千名罗马尼亚少数民族的人采取不一样的决定是不可接受的。”

### 布加勒斯特

罗马尼亚国家足球队星期六在主场与匈牙利角逐,这次比赛属于2016年在法国将举行的欧洲冠军赛的预选赛。这次比赛将在国家体育场举行,到目前为止,所有的门票已经被卖完。星期二,罗马尼亚队将在芬兰与芬兰队角逐。罗马尼亚被分到预选赛的F组,与北爱尔兰队、法罗岛和希腊属于同一小组。在F组框架内的首场比赛,罗马尼亚队在雅典击败了希腊队,比分1比0。

(稿件由罗国际台提供)